



编者按

仔细想想我们身边的变化，才会发现潍坊的发展如此之快。卫生院建到家门口，孩子的校舍环境好了，校车也成了“大鼻子”……这座城市举办了精彩难忘的风筝盛会，和谐共赢的鲁台会，在“三区”叠加的优势里，正向建设“四个潍坊”的现代化经济文化强市迈进。

或许还有很多路要走，但我们已经发现，潍坊通过大胆探索、大胆创新，依托“四个潍坊”建设，正在各个领域不断突破。

历史会记住所有的大事，但百姓更记得每一件小事。

从百姓们的口中、眼中，我们听到了、看到了幸福，也感受到了变迁。行走潍坊，我们就是要走到老百姓的身边，让他们去讲述自己心中的潍坊。

“我有一所房子，面朝大海，春暖花开。”海子在诗里所描绘的场景，是多少人孜孜以求的幸福梦想，而现实则总是难于上青天。李晓虹一直梦想着有自己的房子，而拮据的生活让她和女儿不得不再漂泊。得益于保障房政策，漂泊许久的她终于在2010年初住进了新家。

“没房子，心一直是漂着的”

灶上煮着小米粥，放学回来的女儿在厨房照看着，刚刚下班的李晓虹坐在沙发上，淡然地笑着，看记者打量她这间房屋。

这是个八十平米的两居室，在虞河附近的一处小区里，房子不大，被主人布置得简单温馨。今年四十岁的李晓虹是一位单身母亲。四年前与前夫分开后，李晓虹带着女儿从原来的家中搬了出来。

李晓虹在潍坊一家化工企业工作，企业效益不好，已经十几年没有涨过工资，每月拿着一千出头的薪水。而当时的潍坊房价已经开始疯涨，炒房的也不在少数。“从两千左右涨到三千多，后来那些楼盘我都不敢去问价格。”李晓虹说，买房子于她，根本就是奢望。看着手头上可怜的积蓄，李晓虹咬咬牙，和女儿住进了虞河北端的一个小区。

这是个很老旧小区，荒凉偏僻，没有物业。李晓虹租下位于三楼一套四十平米的一居室，仅有一张床，母女二人挤在一起。女儿小雨当时只有十一岁，身体弱，胆子也小，每天放学挤公交回家，第

李晓虹安家记

文/片 本报记者 于潇潇



李晓虹把家布置的很温馨。本报记者 于潇潇 摄

一件事，就是把自己反锁在屋里。

李晓虹的工作是三班倒，常常下班的时候，就已经是夜里十二点多了。一个人骑着自行车往家走，越走越荒凉。有时候回到小区门口，小区大门已经锁上了，一面叫着门，无助和害怕的感觉就一起涌上来，压得李晓虹喘不过气。

“心一直是漂着的，从没有踏实过。”

李晓虹对记者描述当时的感觉，似乎依然心有余悸。女儿那时又常常生病，李晓虹觉得自己的生活“没什么指望”。

保障房政策带来转机

转机来自2009年“十一”。回娘家过节时，报纸上一则关于潍

坊保障房的消息吸引了她的注意。报纸上详细介绍了申请保障房的标准，她差不多每一条都符合：2008年家庭人均年收入低于9600元；无自有住房(含宅基地)或私有住房人均建筑面积15平方米以下；家庭成员均具有城市规划区内常住户口、且居住一年以上，家庭成员之间具有法定的赡养、抚养或扶养关系；夫妻双方平均年龄30周岁以上，或者一方年满30周岁的单亲家庭。

这让李晓虹看到了希望。她马上拨打房管部门电话咨询，对方听了她的情况后表示，她符合标准，有望享受补贴。

而恰巧此时，她在虞河路上的一个小区里又看到了中意的房子，八十平左右的面积符合经适房补贴标准。房子全款26万余元，政府补贴6万，在父母的支持下，李晓虹决定买下这套房子。她开始办理各种手续，由于个人问题，中间经受了一些波折，而到了当年年底，终是办好了。

搬新家那天是2010年元旦，一切都是新的开始。李晓虹和女儿忙了一整天，又累又饿，却相顾幸福地笑了，终于有自己的家了。

越来越爱这座城市

女儿也已经读了中学，独立懂事，与妈妈一起分担风雨。冬天家里不供暖，母女俩人睡在一张床上取暖，天气太冷，做饭时穿了一层又一层，裹得像个粽子。“日子就是这样，难过也要过，过去就不难了。”尽管依然负债累累，而有了房子，李晓虹相信，自己已经度过了一生中最难的日子。

现在的她每天早起锻炼，到虞河畔或涨面河畔慢跑，享受着潍坊环境的美好。菜市场距离家门口不到十分钟的路程，女儿上学，自己上班都非常方便。李晓虹说，自己越来越喜欢潍坊这个城市了。

相关链接

据悉，截至今年7月底，潍坊全市已累计实施住房保障144134户(套)。潍坊市人均可支配收入85%以下、无住房或自有住房不足15平方米的家庭，以及新就业职工和外来务工人员将全部纳入保障范围。据统计，今年下半年，潍坊约有4500套保障房进行分配。

潍坊市住房和城乡建设局局长李广东告诉记者，截至2011年底，潍坊市累计实施住房保障126379户(套)，住房保障率达到38%，其中发放廉租住房租赁补贴3396户，增加廉租住房1799套、经济适用住房6107套、公共租赁住房11659套，完成棚户区和中村改造103418户。今年1—7月份完成各类保障房17755套，占省下任务的83%。



保障房政策让很多低收入家庭圆了安居梦。本报记者 孙国祥 摄